



12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 24 августа 2013 г.
№ 98 (17215)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

Тюменская область вошла в число лидеров рейтинга социального самочувствия регионов

Фонд развития гражданского общества (ФоРГО) при содействии и на основе данных фонда «Общественное мнение» представил первый рейтинг социального самочувствия регионов России.

Тюменская область с 78 баллами из ста возможных заняла в нём второе место: более 60 процентов тюменцев довольны положением дел в регионе, свыше 40 процентов отмечают улучшение ситуации. Самые высокие показатели – у Ямало-Ненецкого автономного округа (95 баллов). Ханты-Мансийский автономный округ-Югра с 69 баллами занимает двенадцатое место.

При составлении «Рейтинга социального самочувствия регионов» использовались данные двух опросов, в каждом из которых участвовало 56 900 респондентов из 79 регионов РФ. Статистическая погрешность не превышает одного процента.

При проведении исследования эксперты учитывали результаты ответов на вопросы, касающиеся их оценки положения дел на проживающей территории: в целом ситуация сейчас улучшается, ухудшается или практически не меняется? замечаете ли вокруг себя недовольство людей властями, руководством области? допускаете ли для себя возможность принять участие в каких-либо акциях протеста? Дополнительными критериями стали ответы респондентов об их материальном положении.

«Идея измерения самочувствия населения гораздо важнее идеи измерения экономических показателей, считает руководитель ФОМ Александр Ослон. – В мире существуют так называемые «индексы счастья», но для России такое название не очень подходит, поскольку здесь «счастье» воспринимается как нечто несбыточное».

По мнению главы ФоРГО Константина Костина, «рейтинг социального самочувствия регионов позволяет в наиболее точной степени оценить все ощущения граждан от происходящего у них в регионе, их оценку ситуации». «Это первый рейтинг, построенный на интерпретации социологических данных, – уточнил К. Костин. – Разработка такого рейтинга своевременна, поскольку в России ощущается явная потребность в таких исследованиях. Следующим этапом проекта могла бы стать выработка рекомендаций для глав регионов по улучшению социального самочувствия во вверенных им регионах». Планируется, что рейтинг будет выходить ежеквартально.

По данным сайта admtyumen.ru

• В ОБЪЕКТИВЕ – РАЙОН

Третий завод по переработке зерна появится в Ишимском районе осенью 2013 года. Строительство ведётся на территории крестьянско-фермерского хозяйства Игоря Осипова.

Новое предприятие обойдется в 11 млн рублей, часть из которых будет субсидирована из областного бюджета. Первую линию установят для переработки овса в крупу «Геркулес». Мощность оборудования составит 10 т зерна в смену. «Время идет вперед, и работать на старье, а также заниматься только продажей сырья, не эффективно. На овсе всегда смешная цена – от 2 до 4 рублей за килограмм. А вот в переработанном виде стоимость достигает 10 рублей за килограмм», – говорит глава крестьянско-фермерского хозяйства Игорь Осипов.

Отметим, на предприятии строится сушильно-сортировальный комплекс «Петкус». Его запуск планируется в 2014 году.

Взаимопроверки сельхозпредприятий к уборочным работам возрождают в Ишимском районе. Основная цель таких проверок – культура земледелия, которая включает в себя организацию уборочных работ, санитарное состояние зернотоков, складов и полей. «Приятно видеть, когда поле готово к уборке: обкошено от сорняков, подправлена полевая дорожка, по которой будут ездить машины с зерном. Если всё организовано грамотно, культурно, то производительность вырастает кратно», – подчеркнул главный агроном администрации Ишимского района Александр Нарулин.

По данным на 21 августа, семь хозяйств района заканчивают уборку озимых. Обработано 250 га. Средняя урожайность составила 28 центнеров с гектара.

По данным ИА «Тюменская линия».

И жизнь продолжается

Отделение гемодиализа на базе областной больницы № 4 открылось в 2010 году. С тех пор аппараты «искусственная почка» помогли сохранить и продлить жизнь многим пациентам.

Сегодня в постоянном подключении к аппарату нуждаются 67 пациентов Ишима, Ишимского и близлежащих районов. 24 из них проходят лечение в ишимском отделении гемодиализа. Остальные вынуждены ездить на процедуры в Тюмень, а фактически – жить в областной столице, поскольку стандартная программа лечения – по четыре часа трижды в неделю. Человек, у которого перестали функционировать почки, оказывается прикованным к аппарату на всю жизнь, без лечения он не проживёт и месяца.

Уже с 1 сентября ситуация изменится – в ишимском отделении диализа, где на данный момент три койко-места, откроется ещё семь. Десять аппаратов «искусственная почка» позволят охватить всех нуждающихся в лечении пациентов южного куста.

В отделении в короткие сроки проведён ремонт, появился отдельный вход, смонтирована мощная система водоподготовки (для лечения используется специфическая вода). Сейчас специалисты Тюменского филиала медико-образовательной организации «Нефрологический экспертный совет» устанавливают оборудование.

– Наша организация занимается оказанием нефрологической помощи пациентам Тюменской области, – сообщил руководитель организации Андрей Борисюк. – Вот уже в течение года работает центр гемодиализа и нефрологии на базе областной клинической больницы, где больные с острыми отравлениями, острой и хронической почечной недостаточностью получают круглосуточную помощь. В данный момент завершаем ремонт и renovation оборудования в ишимском отделении. Аппараты «искусственная почка», как и все расходные материалы, произведены шведской фирмой GAMBRO MEDICAL, поэтому пациентам



гарантируется высококачественная медпомощь европейского уровня. Особенностью нашей организации является то, что всё оборудование объединено в компьютерную сеть, которая позволяет контролировать и регулировать процесс и параметры лечения каждого пациента в режиме реального времени, при необходимости проводить коррекцию.

Кроме оказания медпомощи в Тюменском филиале «Нефрологического экспертного совета» есть центр повышения квалификации и подготовки специалистов. Первоначально в ишимском отделении диализа будут работать врачи из Тюмени, но уже начато обучение ишимских специалистов – врачей и среднего медицинского персонала.

Проект по расширению отделения диализа социально значим. Лечение для пациентов бесплатное, так как проводится за счёт средств Фонда обязательного медицинского страхования. Одна процедура очистки на аппарате «искусственная почка» стоит семь тысяч рублей – сумма для большинства, если не для всех больных, неподъемная.

– «Областная больница № 4» г. Ишина имеет статус окружного

медицинского центра, где оказывается высокотехнологичная помощь жителям всей приишимской зоны, – отметил глава города Фёдор Шишкун, который на днях побывал в медучреждении и оценил перемены в отделении гемодиализа. – Современная медицина постоянно совершенствуется, предлагает широкие возможности пациентам с самыми тяжелыми заболеваниями. Радует, что ишимская больница идет в ногу со временем. Другой немаловажный для города момент – появится двенадцать новых рабочих мест. Благодаря расширению отделения диализа удастся облегчить жизнь тем людям, которые вынуждены были постоянно ездить на процедуры в Тюмень.

На сегодня «искусственная почка» – это панацея, единственный метод сохранить жизнь больным с почечной недостаточностью. Кто-то скажет, разве это жизнь, когда невозможно отойти от аппарата дольше, чем на день. Но какой бы ограниченной ни была такая жизнь, главное – она продолжается.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ПОЛИЦЕЙСКИЕ ► ответят на вопросы ишимцев в Единый день приёма граждан, который состоится 27 августа в Городском доме культуры (начало – в 14.00). По информации пресс-службы МО МВД «Ишимский», в этот день коллектив филиала ОАО «Золотые луга» «Молочный комбинат «Ишимский» и все желающие встретятся с начальником ишимского межрайонного отдела полиции полковником Евгением Беком и заместителем начальника полиции России по Тюменской области полковником Александром Поклонцевым. Граждане, обратившиеся на приём, могут задавать вопросы как частного, так и общественного характера.

► ПОЖАРНЫЕ ► 53-й пожарной части и инспекторы межрайонного отдела надзорной деятельности № 4 на протяжении уборочной кампании будут осуществлять контроль за соблюдением правил пожарной безопасности. Как пояснил инспектор ОФПС-18 Сергей Бутусов, огнеборцы проследят за тем, чтобы своевременно были проведены инструктажи, подготовлена сельхозтехника, средства пожаротушения и необходимый запас воды. Кроме того, во время уборочной должны быть организованы дежурства приспособленной или пожарной техники на случай возгорания поля, своевременно подготовлены склады и зернохранилища. Пожарные напоминают, что сжигать стерню и пожнивные остатки по окончанию уборочных работ категорически запрещается. В случае выявления нарушений лица, допустившие их, будут привлечены к административной ответственности.

► ВЫСТАВКА ► «Пусть меня волшебником назначат», посвящённая 90-летнему юбилею поэта Эдуарда Асадова, открылась в центральной библиотеке. Экспозиция включает в себя информацию о судьбе и жизни самого справедливого и искреннего поэта XX века. На ней представлены сборники стихов, а также закладки и буклеты с произведениями и миниатюрами Э. Асадова. Как пояснили сотрудники библиотеки, такие выставки напоминают о значимых датах и пользуются большой популярностью среди читателей.

► ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ ► среди трудовых отрядов города прошли 20 августа. Как сообщили в «Центре развития», который является организатором мероприятия, в соревнованиях участвовало шесть команд. Ребята состязались в силе и ловкости, а также продемонстрировали навыки стрельбы из учебного оружия. Местом проведения весёлых стартов стал стадион городской школы № 1. Победителями стали ребята из команды ТОСа «Дымковский», на втором месте ТОС «Восточный», на третьем – «Серебрянка». Все участники получили памятные призы, призёров наградили дипломами и тортами.

► ДОСУГ ► Любители автомобильной музыки посоревнуются в громкости и качестве звука в воскресенье, 25 августа. II городской фестиваль «Автоблюз -2013» пройдёт в парке города. Как сообщили в ишимском автотклубе, принять участие в состязании смогут обладатели и отечественных авто, и иномарок. Выступить участникам предлагается в различных номинациях: «автозвук», «автотюнинг», «автоэкзотика», «автодизайн» и «автоумелец». Причём жюри будет оценивать не только качество звука и басов представленных машин, но и декоративные элементы кузовов, цветовые сочетания, аэрофото, виниловый стайлинг, а также качество сделанных водителем деталей и его смекалку. Заявки на участие в фестивале принимаются до 25 числа.

(Соб. инф.).

Второе сентября станет первым

днём учебного года. Торжественные линейки в образовательных учреждениях города начнутся в 9, 10 и 11 часов. А после поздравлений и первого урока, который в этом году будет посвящён 20-летию Конституции России и 70-летию образования Тюменской области, в 12 часов для учеников младших классов в парке города начнётся конкурсно-развлекательная программа.

Месячник пожарной безопасности

Ишимские пожарные ведут приёмку школ к новому учебному году. Как сообщили в Межрайонном отделе надзорной деятельности № 4 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области, на данный момент в городе проверено и принято 11 городских школ и детский дом, 23 сельские школы. По причине неоконченных ремонтов остаются непринятыми лицей им. Е.Г. Лукьянец, школа-интернат для глухих и слабослышащих детей и Первопесьянская школа. С началом учебного года в период со 2 по 20 сен-

тября во всех образовательных учреждениях состоится традиционный месячник пожарной безопасности по предупреждению пожаров, в нём примут участие как дети, так и педагоги. В частности, будут проведены тематические беседы и учебные тренировки по эвакуации.

Юлия КРОО.

Портфель с помощью

«Собери ребёнка в школу!» – социально-благотворительная акция с таким названием традиционно проходит в Ишиме в преддверии нового учебного года. Её организаторы: управление социальной защиты населения города Ишима, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Согласие», центр социального обслуживания «Забота», МО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» – занимаются сбором средств для подготовки к школе детей из социально незащищённых семей. Это могут быть не только финансовые пожертвования, но и канцелярские принадлежности, одежда, обувь.

По словам специалиста управления социальной защиты г. Ишима Веры Козловой, из 9,5 тысячи ишимских семей более 2,6 тысячи относятся к категории малообеспеченных. В них проживает свыше 4,5 тысячи несовершеннолетних

детей, родители которых не всегда могут собрать своим детям школьный портфель к первому сентября.

Активисты «Молодой Гвардии» также привлекли внимание общественности к этой акции: направили письма предпринимателям с просьбой оказать помощь детям, распространяли листовки с информацией об акции, организаторах и местах приёма благотворительной помощи и сами приготовили корзинку с канцелярскими принадлежностями. Ежегодно несколько портфелей для детей из малоимущих семей направляют и Тюменское региональное отделение «Российского детского фонда».

К участию в акции приглашаются все желающие: организации и предприятия, индивидуальные предприниматели и просто неравнодушные горожане. Можно оказать помощь конкретной семье или попросить у социальных работников порекомендовать семью, где есть дети школьного возраста. Ваши пожертвования ждут в СРЦН «Согласие» (г. Ишим, ул. М. Садовая, 71, тел.: 2-15-54, 2-18-84), «Забота» (г. Ишим, ул. Привокзальная, 29, тел.: 7-43-91, 7-42-60), УСЗН (г. Ишим, ул. Свердлова, 43, тел.: 7-61-81), ВОО «Молодая Гвардия Единой России» (г. Ишим, ул. К. Маркса, 9).

Акция продлится до 28 августа.
Марина СЕРГЕЕВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В этом учебном году в Тюменской области в первый класс пойдут 17 тыс. 655 ребят, что на 800 человек больше прошлогоднего, а в учреждениях профессионального образования начнут обучение почти 6,5 тыс. первокурсников.

Об этом на заседании президиума правительства сообщил директор департамента образования и науки региона Алексей Райдер.

Он отметил, что готовность к началу занятий высокая. Завершается текущий ремонт в 473 школах и 13 учреждениях профобразования. В 38 школах, 58 детских садах и школе-интернате Ишима для слабослышащих детей скоро закончится капитальный ремонт. Реконструируются лицей в Ишиме и лесотехнический техникум в областном центре. В предстоящем учебном году новоселье отметят 11 школ, 11 детских садов и Ишимский педагогический институт.

Самая большая школьная новостройка этого года – школа на 825 учебных мест в 3-м Заречном микрорайоне Тюмени, сообщили «Вслух.ру» в пресс-службе губернатора. Будут завершены к 1 сентября школьные здания меньшей вместимости в с. Вагай Омутинского района, д. Юрмы и п. Первомайском Вагайского района, п. Сетово и с. Верхние Аремзяны Тобольского района, д. Синицына Ишимского района.

На сегодня ремонтные работы идут в 19 учреждениях образования. В 13 из них строители полностью введут объекты к 1 сентября, на четырёх школах внутренняя отделка будет завершена к началу учебного года, останется выполнить благоустройство территории и облицовку фасадов.

Отметим, что в Тюменской области действуют 969 образовательных учреждений всех уровней, в них работают 15,5 тыс. педагогов и учатся 259 тыс. человек.

По данным сайта www.admtyumen.ru.

Успешный для лицея год

В Ишимском городском общеобразовательном лицее им. Е.Г. Лукьянец продолжается капитальный ремонт. В прошлом году здесь было реконструировано здание клуба и столовой. Нынче лицеисты получат новый спортзал.

Как сообщила директор учебного заведения Мария Волкова, сейчас строители заканчивают введение двухэтажного пристроя к основному корпусу. Параллельно идут отделочные работы, в здании работают штукатуры и электрики. Благодаря строительству в лицее появятся новые кабинеты (хореографический, ОБЖ), туалеты и душевые в спортивном зале, расширится помещение библиотеки.

Новшества коснулись и учебного процесса: нынче лицей впервые набрал седьмой класс, обучасться в нём изъявили желание 25 школьников. Заниматься они будут по общеобразовательной программе, углублённое изучение отдельных дисциплин начнётся в восьмом классе.

«Успешным стал этот год для наших выпускников. 70 процентов поступили на бюджетные места в вузы Тюмени, Омска, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, – отметила Мария Прокопьевна.

– Причём с каждым годом растёт

количество лицеистов, выбирающих техническое и технологическое направления, многие связывают будущую профессию со сферой здравоохранения и подают документы в медицинские академии. В связи с этим в лицее продолжается комплектование восьмых классов с углублённым изучением естественных наук (физики, математики, биологии, химии). Но не все ребята захотели расставаться с домом: на бюджетные места в Ишимский государственный педагогический институт – «колыбель» ишимского лицея – поступили одиннадцать выпускников, двое будут обучаться на договорной основе.

Марина СЕРГЕЕВА.

Учителя завтрашнего дня

Профессия учитель остаётся востребованной, а число желающих получить педагогическое образование продолжает расти. 947 заявлений поступило этим летом в приёмную комиссию ИГПИ им. П.П. Ершова.

Как рассказала ответственный секретарь комиссии, начальник отдела содействия трудоустройству вуза Татьяна Березина, конкурс составлял от трёх до десяти человек на место. Средний пропускной балл ЕГЭ на этот раз составил 60,3, что на четырёх единицах выше показателей прошлого года. Активнее всего подавали документы на специальности профессионального обучения – «Экономика и управление» и «Правоведение и правоохранительная деятельность», где готовят преподавателей ссузов.

Среди специальностей педагогического образования наиболее востребованными оказались профили, позволяющие получить два диплома одновременно: «Начальное и дошкольное образование», «Начальное образование и иностранный язык», «Математика и физика».

Всего на бюджетные места принято 280 абитуриентов, 36 человек поступили по целевому набору. Помимо этого, в вузе появилось 25 магистрантов: двадцать из них – преподаватели гольштмановского агропедколледжа, решившие



повысить квалификацию, пять – бакалавры ИГПИ. Отметим, что до 31 августа продолжается приём документов и на заочное отделение, здесь самый большой конкурс на направлении «Начальное и дошкольное образование». Заочникам также предложат 98 бюджетных мест.

–

Данные показатели подтверждают то, что наш вуз продолжает развиваться и востребован среди выпускников школ, – говорит Татьяна Васильевна.

–

В ИГПИ им. П.П. Ершова постоянно повышается качество подготовки

педагога, а образовательные программы отвечают современным требованиям.

Юлия КРОО.

● СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!



Вездесущий шелкопряд

Вместе с учениками мы каждый год чистили и обрабатывали берёзовую рощу возле школы № 7 по улице Казанской. Но в этом году на ней напал шелкопряд. Теперь на рощу больше смотреть – от листвьев почти ничего не осталось. Справиться с вредителем своими силами мы не можем, а в лесничестве нам сказали, что роща – не в их ведомстве. Что делать?

Учителя МАОУ СОШ № 7. Этим летом леса Ишимского района серьёзно пострадали от шелкопряда, а после бабочек его можно было увидеть и в городе. Защищены ли от него молодые посадки на ул. К. Марка и других улицах?

Людмила Вострикова, пенсионер.

Отвечает заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству Денис АМПИЛОГОВ:

– Городские леса и лесопарки в большей степени, чем естественные лесные насаждения, страдают от непарного шелкопряда, поскольку испытывают неблагоприятное воздействие городской среды (недостаточное минеральное питание, нарушение водно-воздушного режима почвогрунтов, воздействие пыли, газа и других форм хозяйственной деятельности), и это делает их особенно восприимчивыми к повреж-

дению вредителями. Для защиты городских насаждений от непарного шелкопряда рекомендуются не химические (применение ядохимикатов запрещено на территории населенных пунктов), а механические и биологические способы борьбы. Это ручной сбор и уничтожение гусениц, сокращение со стволов деревьев, ветвей и других поверхностей яйцекладок, обработка яйцекладок вирусными и бактериальными препаратами и т. д. Однако обработка г. Ишима не дает положительного результата, поскольку заражены весь юг Тюменской области и Республика Казахстан. Вопрос по финансированию мероприятий, направленных на уничтожение непарного шелкопряда, решается на уровне Тюменской области. При выделении средств обработка деревьев будет проведена и на территории г. Ишима.

Подготовила Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

Накопилось много проблем

Наши многоквартирный дом старый, проблем накопилось много. Стороны переулка Горького заросы травами, ветки лежат на крыше, упираются в окна. В ограде, под самыми окнами, стоят два гнилых дерева, которые загораживают свет – из-за этого в квартирах темно, телевизоры не работают. Не производится уборка во дворе и в общественном туалете на улице, хотя им пользуются не только жители дома. Ни уборщицы, ни дворника у нас нет, а за общественные нужды платим. В подъезде нужен ремонт: пол выворочен, стены потёрты. Во дворе есть брошенные

бесхозяйные сараи, где много всякого мусора и двери открыты – вдруг ребятня подожмёт? Обращаюсь с просьбой от всех жильцов нашего дома: помогите спилить деревья, убрать мусор».

Г. Сизова, жительница дома № 26 по ул. М. Горького:

Отвечает заместитель главы администрации по городскому хозяйству Денис АМПИЛОГОВ:

– По состоянию на 30 июля выполнены работы по вырубке деревьев у многоквартирного дома, расположенного по ул. М. Горького 26, со стороны пр. М. Горького. По информации управляющей компании ООО «Ваш Дом», собственники данного дома отказались от услуг дворника и уборщицы, начисления за данные услуги не производятся. Согласно статье 39 Жилищного кодекса РФ, собственники жилых помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества. В соответствии с пунктом 17 «Правил содержания общего имущества многоквартирного дома», утвержденных Правительством РФ от 13.08.2006 № 491, они обязаны утвердить на общем собрании перечень услуг и работ, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования. Для выполнения работ по ремонту подъездов жильцам дома необходимо провести общее собрание, на котором определить виды работ и источник финансирования за счёт средств собственников помещений, а также решить вопрос о плате за уборку придомовой территории и подъездов.

Подготовила Марина СЕРГЕЕВА.

Чёрный берет Ивана Кузьмина

От Ишина до моря – многие сотни километров, но и из наших земляков вырастают настоящие морские пехотинцы.



Иван Кузьмин окончил Первопесняновскую среднюю школу и в 2004 году поехал в Тюмень, но поступить в высший военно-инженерный университет ему удалось лишь через год. За пять лет учёбы он показал себя с положительной стороны: активно занимался спортом, входил в сборную команду университета по гирям и армрестлингу. После окончания университета в 2010 году был направлен служить в г. Будённовск Ставропольского края. Два года молодой офицер занимался разминированием, а затем уничтожением просроченных снарядов на полигоне в Астраханской области. Для солдат срочной службы, подчинённых Ивана, командир был

примером как в дисциплине, так и в выполнении поставленных задач. В конце 2012 года старший лейтенант Иван Кузьмин был переведён в г. Волгоград для дальнейшего прохождения службы, там он тоже зарекомендовал себя с положительной стороны. Вскоре он получил новый приказ – с начала 2013 года Иван служит в г. Севастополе, в 46-й бригаде морской пехоты, которая дислоцируется в бухте «Казачья». Теперь он заместитель командира роты по инженерно-десантной подготовке. Недавно старший лейтенант И. Кузьмин на торжественном построении полка морской пехоты получил боевую медаль «За разминирование». Командование высоко оценило Ивана с подчинённой ему ротой за отличные действия на крупных учениях Южного военного округа, где участвовали корабли и морские пехотинцы Черноморского флота.

Родители могут гордиться сыном, ведь он достойно продолжает традиции старшего поколения. Его дед, Леонид Иванович Кузьмин, в 1943 году был призван на фронт, участвовал в боях против фашистских захватчиков при форсировании Вислы, был тяжело ранен, войну закончил в Прибалтике. Имел боевые награды. Отец, Александр Леонидович, также достойно выполнил воинский долг перед Родиной, много лет отдал Северу. Сейчас Александр со своей женой Валентиной живут в Первопесняново.

Ценит офицера и командование: в этом году Иван с женой получат новую служебную квартиру, а на погонах появится ещё одна звездочка.

Иван АЛЕКСЕЕВ.

МОЯ СОТКА

Наше короткое лето прошло – наступило время пожинать плоды своего труда и заботиться об урожае следующего года.

Собираем яблочки

Преждевременный или запоздалый сбор яблок неизменно скажется на вкусовых свойствах плодов, на их внешнем виде и, что немаловажно, лёгкости. Поэтому очень важно при сборе урожая учесть все нюансы.

Яблоки осенних и летних сортов могут дозревать на дереве до того момента, пока не начнут опадать первые плоды. Яблоки зимних сортов целесообразно снимать задолго до наступления их зрелости. Так, к примеру, Антоновку обыкновенную снимают в начале поблескивания плодов, а Осеннее полосатое и Мэлба – при потемнении семян.

Важно знать, что плоды одного и того же сорта яблок по-разному сохраняются. Если дерево молодое и неокрепшее, яблоки с него сохраняются несколько хуже, а плоды с наружной, хорошо освещённой стороны более стойки в хранении.

Для длительного хранения упавшие плоды не подойдут. А вот если хотите сорвать яблоко, чтобы его

сразу съесть, то лучше немного потрясти дерево – упадут самые спелые. Или червивые, но ведь их всё равно надо удалять.

Заботимся о вишне

У вишни и слив в августе убирают всю корневую поросль. У начинающего садовода может возникнуть вопрос: обязательно ли уничтожать поросль вишни, разве не проще оставить её в покое – пусть вырастут новые вишневые деревья, которые принесут ещё больше плодов. Ответ прост: поросль вишни забирает питательные вещества из почвы для своего роста, из-за чего урожай на основном дереве значительно уменьшается, а то и вовсе пропадает.

На скорое плодоношение новых вишневых кустиков не стоит возлагать больших надежд, так как привитые вишни дают дикую поросль, на которой не бывает плодов. В добавок ухаживать за засошкой порослью вишней намного сложнее.

Если хотите взять корневые отпрыски, то это тоже надо сделать в августе, причём лучше всего их брать в 1,5-2 м от материнского ствола, иначе сильно повредите корни у материнского растения.

Сажаем смородину

В конце августа высаживают одревесневшие побеги белой и красной смородины. Высаживать черенки нужно под углом в 45 градусов к поверхности почвы. Над поверхностью земли должны оставаться 1-2 почки. Затем грядки обильно поливают, мульчируют мелким торфом, перегноем или опилками. Над грядкой устанавливают дуги высотой 40-50 см и укрывают полиэтиленовой пленкой или лутрасилилом. Пленку снимают при появлении первых же листочков и начинают умеренно поливать.

Размножаем ежевику

Если вы хотите размножить ежевику или чёрную малину, то август – время укоренения верхушек. В бороздку глубиной 20-30 см помещают конец побега и присыпают землёй на 10-12 см. В результате на нём образуются 3-4 молодых растения, годные к посадке. Необходимо, чтобы побеги успели хорошо укорениться, но не проросли над землей осенью, а перезимовали в почве (иначе они подмерзнут). Весной следующего года молодые побеги быстро

прорастают, их выкапывают, отделяя от маточного растения.

Подкармливаем ягодные растения

Ягодники начинают закладывать урожай будущего года, у них начинается рост корневой системы, поэтому им требуется минеральная подкормка суперфосфатом и калием. Для красной смородины и крыжовника достаточно взять по одной столовой ложке двойного суперфосфата и по две столовых ложки калия на куст, а для чёрной смородины две ложки двойного суперфосфата и одну ложку калия. Удобрения лучше вносить в полив при сухой погоде или заделать в верхний слой почвы в дождливую. Использовать хлористый калий нежелательно, особенно для крыжовника, поскольку он сбрасывает листву, а для успешного развития корней листва тоже нужны. Крыжовник может сбрасывать листву преждевременно и при длительной засухе, если вы его не польте.

Вырезаем малину

Вырезать отплодоносящие стебли малины лучше всего сразу же после сбора плодов. В этом случае улучшаются условия освещения для замещающих побегов-отпрысков и все питательные вещества направляются в эти побеги. Усиливается также рост подземных побегов. Наряду с ненужными, уже отплодоносящими побегами вырезают слабые, больные, поломанные однолетние побеги. Считается нормой оставлять на плодоношении будущего года 8-12 побегов на 1 погонный метр насажде-



ний. Вырезанные ветви необходимо вынести с участка и сжечь. Для сортов с высокими побегами и наклоняющейся верхушкой нужны опоры, тип которых зависит от способа посадки.

У оставленных на плодоношении побегов слабо-развитые верхушки рано весной укорачивают на 10-20 см до хорошо развитой почки.

Людмила РЕНЁВА.

Купить квартиру или автомобиль, землю или лес, арендовать или приобрести в собственность государственное или муниципальное имущество для размещения производственного цеха, магазина или офиса, получить право на заключение договора о развитии застроенной территории – теперь доступно и удобно!

О продаже имущества можно узнать из интернета

Благодаря изменениям законодательства в последние несколько лет процедуры передачи государственного и муниципального имущества и ограниченных ресурсов стали значительно более прозрачными – внедрены процедуры торгов, усилен контроль за их проведением.

При этом не менее важными факторами в обеспечении прав всех заинтересованных лиц при передаче прав в отношении государственных и муниципальных объектов остаются равный доступ к информации и публичность процедур.

Уже три года в интернете функционирует интересный информационный ресурс по адресу www.torgi.gov.ru. Создание данного интернет-портала стало поистине уникальным событием – впервые информация о торгах по продаже государственного и муниципального имущества стала максимально доступной для широкого круга лиц.

Сайт www.torgi.gov.ru позволяет оперативно найти информацию о торгах в отношении государственных и муниципальных объектов в любой точке Российской Федерации. Информация о торгах, размещаемая на сайте www.torgi.gov.ru, бесплатна и доступна в полном объёме всем заинтересованным пользователям.

За время существования сайта успешно реализовано более 100 тыс.



государственных и муниципальных объектов. В настоящее время на сайте www.torgi.gov.ru одновременно размещается порядка 20 тысяч извещений о торгах по всей стране.

Функционал сайта www.torgi.gov.ru организован так, чтобы пользователям было удобно работать с информационным ресурсом. Сайт оснащён поисковым механизмом, позволяющим осуществлять поиск по типам имущества, его местоположению и другим характеристикам.

В разделе «Справочная информация» размещены инструкции и обучающие ролики, нужные нормативные правовые акты и аналитические материалы, контактная информация федеральных органов власти для обращений по вопросам проведения торгов и работы сайта www.torgi.gov.ru. Все материалы пользователь может сохранить на компьютере и просматривать не заходя на сайт.

Для получения в оперативном режиме интересующей информации, размещаемой на сайте www.torgi.gov.ru.

gov.ru, пользователь может настроить подпись в одноимённом разделе «Подпись». Есть возможность подписаться как на изменения по конкретному извещению или даже лоту, так и на изменения в разделе новостей и законодательства.

Администрацией Ишимского муниципального района на указанном сайте размещается информация:

- о продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, расположенных на территории Ишимского муниципального района;

- о продаже муниципального имущества, включая автотранспортные средства;

- о продаже права на заключение договоров аренды муниципального имущества Ишимского муниципального района.

В 2014 году планируется размещение информации о продаже права на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Предлагаем всем юридическим лицам и предпринимателям, иным заинтересованным лицам использовать информацию о проведении торгов, размещаемую на указанном сайте.

Марина ВОРОНЧИХИНА,
начальник отдела
имущественных и земельных
отношений администрации
Ишимского района.

ОАО «Ишимское ПАТП»
требуются водители
автобусов категории «Д».
Обращаться по адресу:
ул. Республики, 25а.
Тел. 7-36-34, 7-38-53.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
МЕХАНИЗАТОРЫ,
АГРОНОМ.
Тел.: 8-908-872-69-76.

ПРОДАЮТ

а/м «Лифан Бриз»
2009 г. в., ХТС, один хозяин,
пробег 63 тыс. км, цена 210 тыс.
рублей. Торг.

Тел.: 4-73-42,
8-904-889-26-86.

ПРОДАЮТ ЗИЛ (бычок)
2005 г. в., автофургон, ХТС, про-
бег 130 тыс. км, цена 250 тыс.
руб. Торг уместен. Тел. 8 (34553)
4-16-77, 8-912-927-51-57.

ПРОДАЮТ мотоблок
с прицепом.
Обр. по телефону
8-952-340-48-07.

ПРОДАЮТ дойную
козу и козочку,
возраст 1 год 4 мес.
Тел. 6-70-20.

ПРОДАЮТ МЁД.
Цена 400 рублей
за 1 литр.
Обр. по тел. 3-32-35.

Как мы отдыхаем в «Радужной стране»

«Радужная страна» – это наш летний лагерь в школе № 31. Третья смена, которую посещают 200 человек, получилась незабываемой. Все мы из разных классов, но нам весело и интересно вместе.

Своими вниманием и заботой нас окружают мудрые педагоги. Воспитатели первого и третьего отрядов Трушникова Елена Алексеевна и Радионова Татьяна Владимировна – наши первые учителя. Они, как и прежде, щедро дарят воспитанникам свою любовь и тепло, и ребята взамен отвечают тем же. Воспитатели шестого отряда Павлова Оксана Валерьевна и Тарасенко Ольга Петровна всегда с пониманием и отзывчивостью относятся к нашим проблемам. А педагог-организатор Мороз Юлия Григорьевна не даёт скучать – жизнерадостное настроение на мероприятиях обеспечено всем. Начальник лагеря Огнёва Ольга Анатольевна заряжает нас позитивной энергией на весь день. Стараются и повара: даже самая обычная каша на завтрак очень вкусна и исчезает с тарелок в считанные секунды.

Каждый день у нас проходят интересные игры и конкурсы, где мы можем проявить свои творческие, спортивные, интеллектуальные, организаторские способности. В лагере царит атмосфера взаимопонимания. Мы на крыльях радости летим каждое утро в школу, где нас ждут и любят.

Татьяна ТРУШНИКОВА,
Мария МЕЛЬНИК.

28 августа в 10 час. Ишимский городской совет ветеранов в городском парке проводит выставку «Дары природы». В программе: выставка даров природы – урожай-2013, концерт художественной самодеятельности. Приглашаем принять участие все первичные ветеранские организации.

Информационное сообщение

В информационном сообщении о приватизации муниципального имущества, опубликованном в ОПГ «Ишимская правда» от 20.08.2013 № 96 (17213), адрес объекта читать как Тюменская область, Ишимский район, с. Черемшанка, ул. Новая, д. 8.

Извещение

Общее собрание участников долевой собственности колхоза «Красный Восток» по выделу земельных долей в праве общей долевой собственности (земельный участок кадастровый номер 72:10:0000000:309, расположенный по адресу: Тюменская область, Ишимский район) Ерофеевой Тамары Васильевны и Мулявиной Лидии Павловны, назначенное на 14:00 часов 07.08.2013 г., не состоялось в связи с неявкой собственников. Возражений по подготовленному проекту межевания не поступало. В соответствии со статьёй 14 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» проект межевания считается согласованным.

ОТДЕЛ ОБУВИ МАГАЗИНА «СТРЕЛЕЦ»

переехал в магазин «Всё для дома»
(у перехода на рынок «Никольский», прямо от входа).
Большая уценка и распродажа мужской и женской кожаной обуви.
Обращаться по тел. 2-32-67.

ЁМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ, КОЛЬЦА ЖБИ.

Доставка и установка по городу и району. 3 600 руб. – 1 куб.м.
Обр.: г. Ишим, ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

ПРОДАЁТСЯ ВАЗ 21074. 2003 г. в.,
ХТС, один хозяин, не битая, некрашеная,
пробег – 133 тыс. км.
Тел. 8-909-740-91-71.



ПРОДАЮТ трактор МТЗ-82, пресс, плуг 3-корпусной и БДТ.

Тел.: 8-919-937-39-87.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, недорого.
Установка фильтра,
насос в подарок.
Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Недорого, быстро,
качественно.
Обр. 8-904-873-11-95.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН глубиной до 50 м. Рассрочка платежа.
Насос в подарок. Тел. 8-982-904-60-70, 8-904-889-36-44.

Утерянный аттестат серии Б № 135948, выданный СОШ № 29 11 июня 1995 года на имя Моисеевой Анны Владимировны, считать недействительным.

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни Жбанкова Николая Фёдоровича.
Семья Антоновых.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в наш юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

Туры с гарантией

Мы с семьёй собираемся съездить на отдых в Турцию, слышали, что в законодательство о туризме внесены изменения. Расскажите, пожалуйста, о них.

Лариса, г. Ишим.

Отвечает Евгения Хлыстова, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Да, действительно. Постановлением Правительства РФ от 23.03.2013 № 254 «О внесении изменений в Правила оказания услуг по реализации туристского продукта» расширяется перечень информации о туристском продукте (путёвке и т. п.), которую туроператор и турагент обязаны предоставить потребителю при заключении договора. Предусмотрено, что информация о туристском продукте в обязательном порядке должна содержать сведения: об обеспечении экстренной помощи за счёт средств компенсационного фонда объединения туроператоров в сфере выездного туризма в случае невозможности исполнения, неисполнения или ненадлежащего исполнения туроператором обязательств по договору о реализации туристского продукта, формируемого исполнителем – членом объединения туроператоров в сфере выездного туризма; о порядке обращения в объединение туроператоров в сфере выездного туризма для получения экстренной помощи.

При заключении договора о реализации туристского продукта в сфере выездного туризма исполнитель обязан проинформировать в письменной форме заказчика туристского продукта: о членстве туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, в объединении туроператоров в сфере выездного туризма; о возможностях туриста обратиться за оказанием экстренной помощи с указанием сведений об объединении туроператоров в сфере выездного туризма и о способах связи с ним (номеров телефонов, факсов, адреса электронной почты и других сведений); о переходе к объединению туроператоров в сфере выездного туризма при принадлежащего туристику права требования о выплате страхового возмещения по договору страхования ответственности туроператора к страховщику либо об уплате денежной суммы по банковской гарантии в пределах суммы расходов, понесённых объединением туроператоров в сфере выездного туризма при оказании экстренной помощи туристику.

Подготовила Юлия КРОО.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tymedia.ru

Индекс 54338

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpapravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14:00;
сдача в печать – 17:00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом». г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 344 экземпляра.

Заказ № 93